
 

令和２年１２月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  令和２年１２月２５日（金）午後１時３０分～午後４時５分 

２ 場 所  市役所８階 大会議室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］中川奈緒美(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、吉本理 

     宮本陽子 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、出居正之学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、森

田幸夫教育施設担当参事兼教育施設課長、肥沼位昌文化財保

護担当参事兼文化財保護課長、池田隆人保健給食担当参事兼

保健給食課長、長谷川陽子教育センター担当参事兼教育セン

ター所長、糟谷苗美教育総務課長、清水康雄教育総務課主幹

兼教育企画室長、稲田里織社会教育課長、廣谷貴紀スポーツ

振興課長、酒井忠夫生涯学習推進センター所長、古田晃一所

沢図書館長、伊東真吾学校教育課教育指導担当主幹兼健やか

輝き支援室長、德増由美子教育センター主幹兼教育センター

副所長、髙島広樹教育センター指導主事 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  １名 

６ 開 会     本日の議案は、議案第２３号から第２４号、及び追加議案

第２５号から第２６号の４件。 

なお、議案第２３号は予算に関する審議のため、議案第 

２４号および議案第２５号は人事に関する審議のため、議案

第２６号は政策決定過程の審議のため、また、報告事項のう

ち「新型コロナウイルス感染症への対応について」の一部、

及び「市内小中学校での事案について」は個人に関する情報

が含まれるため、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」

第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があり、出

席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

 



 

 

７ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の１２月から３月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○令和２年度所沢ゆかりの作家著者一覧について（所沢図書館） 

 ○令和２年度第２１回図書館まつりについて（所沢図書館） 

 ○学校給食センター再整備に係る「実施方針」の公表について（保健給食課）  

○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

以下、質疑 

（寺本委員） 

  部活動の対外試合に関して、実施が必要と判断される対外試合とは、具体的に

はどのような大会ですか。 

（関根学校教育部次長） 

  公式の上位大会があるものは、必要と判断される大会になると考えています。 

 それ以外の大会については、校長同士の確認等により実施していく大会もあると

捉えています。 

（中川教育長職務代理者） 

  感染した人が悪いわけではない、という価値観をどう伝えたら良いかなと考え

ています。１００％防ぐということは難しいと思いますので、万一感染してしま

った場合には、「お大事に」と思いやる心を失わないようなご指導を学校では心

掛けてほしいと思います。 

（宮本委員） 

  感染しているかもしれない、と判断に迷うような時に、どのような対応ができ

るのか、休みやすいとか、無理して出させないとか、そのようなところをフォロ

ーしていただける対応をお願いしたいと思います。 

（関根学校教育部次長） 

  ケースによっては、教育委員会に問合せがあり、相談に乗るという態勢をとっ

ています。児童生徒に関しては無理に登校しない、職員に関しては無理に出勤し

ないというように、安心して登校や出勤を控えることができるようにアドバイス

しています。 

 



 

 

 ○「心のエネルギープロジェクト」について（教育センター） 

以下、質疑 

（吉本委員） 

  とても素晴らしい映像と中身のある文章で良かったのですが、全市内の子ども

達に見せるのであれば、もっと市内の色々な地区の写真が入っていると、より良

いと思いました。 

（寺本委員） 

  BGM で流れている音楽は、とても良い曲だと思いますので、例えば帰りの時間な

ど、この曲が色々な場面で聞けるようにしていただけると良いと思います。これ

を聞くだけでも、気持ちが沈んでいた子が変わる気がします。 

（長谷川教育センター担当参事） 

  既に玄関でこの曲を流している学校があります。また、この曲や映像に触れる

と子どもが落ち着くという話も聞いていますので、ご意見を参考にしたいと思い

ます。 

（清水委員） 

  素晴らしいなという印象を受ける一方で、もう一歩進んだメッセージが必要で

はないかと思います。「男はつらいよ」の車寅次郎が、「人間は何のために生き

ているのか」と問われた時に、「生まれてきて良かったなって思うことが何べん

かある。そのために生きているんじゃないか」と答えるセリフがあります。「そ

れでいいんだ」と、私にはこのメッセージが刺さりました。また、人間の成長に

必要なものは憧れだ、という話も聞いたことがあります。子どもは大人の背中に

憧れて成長する、大人も自分の憧れに向かって好きなことを突き詰める、その時

に、もの凄い生きる力・パワーが出るということです。好きなことを見つけて、

それをやり遂げる時に、人間はすごいパワーが出ると思います。今回の内容は、

この段階では 100 点満点なのですが、さらにもう一つ生きる目的といいますか、

自らの命を絶つことを考えてしまった時に、「いやいや、まだまだこれから楽し

いことがあるよ」と、未来の喜びみたいなものを示すような強いメッセージ、子

ども達の心にずばっと突き刺さるような言葉が、次の段階で必要なのではないか

と思いました。   

 

８ 協議事項  なし 

９ 議題 

●議案第２３号 令和２年度教育委員会予算（３月補正）について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 



 

 

●議案第２４号 県費負担教職員の人事に関する内申について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第２５号 県費負担教職員の人事に関する内申について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第２６号 所沢市歴史的建造物整備基本方針策定委員会条例制定について 

【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

１０ 報告事項 

○新型コロナウイルス感染症への対応について（学校教育課）【非公開】 

《削 除》 

○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《削 除》 

 

 １１ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議１月定例会：１月２６日（火）午後３時３０分 

教育センター２階 大研修室 

 ・教育功労者表彰式：１月２６日（火）午後１時３０分 

教育センター セミナーホール 

 ・教育委員会会議２月定例会：２月１２日（金） 

 ・学校視察：２月１２日（金） 

 ・教育委員会会議３月定例会：３月１５日（月） 

 

 



 

 

 ○「所沢市史ダイジェスト版 ところざわ歴史物語 増補改訂版」について 

（生涯学習推進センター） 

 ○特別展「市政７０年のあゆみ」について（生涯学習推進センター） 

 ○中川教育長職務代理者より任期満了挨拶 

 ○教育長職務代理者指名報告 

   中川教育長職務代理者の任期満了に伴い、「地方教育行政の組織及び運営に

関する法律」第１３条第２項に基づき、大岩教育長より、吉本委員を教育長職

務代理者として指名したことが報告された。 

 ○吉本委員より教育長職務代理者就任挨拶 

 

１２ 閉 会 午後４時５分 


